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 "МосКВА экспо 2010"  
                                           Выставка  

      Арт-лягушек в Московском Зоопарке
    В Московском Зоопарке на протяжении 7 лет проходит международная выставка Арт-Лягушек «МосКВА экспо».
         Почему именно лягушка? Каждый, (хотя бы раз в жизни!) видел лягушек или жаб, но далеко не все задавались вопросом: так ли важны эти маленькие существа? Допустимо ли рассматривать лягушку лишь как подопытный организм или продукт для гурманов?      
Лягушка не так проста, как это кажется на первый взгляд. Это необыкновенно интересные позвоночные животные, которые появляются из икры и превращаются во взрослых, пройдя метаморфоз. Они были свидетелями расцвета и исчезновения динозавров, пережили несколько суровых изменений климата и природных катаклизмов.
Процесс их развития – удивительная демонстрация эволюции, сжатая в какие-то несколько недель. Это не может не поражать наше воображение.

В наши дни наблюдается огромное разнообразие амфибий (около 3000), которые живут как в воде, так и на суше повсюду, кроме океанов и полярных регионов. Амфибии знакомы всем народам, они вошли в фольклор и мифы самых разных культур. И все же мы знаем о них далеко не все, ведь даже сейчас ученые открывают все новые и новые виды амфибий. Между тем, места их обитаний разрушаются человеком такими темпами, что жизнестойкие и благоденствующие амфибии стали самым уязвимым классом позвоночных животных, оказавшимся на грани гибели! Более половины их видов могут полностью исчезнуть в течение нескольких десятилетий. Причиной надвигающейся катастрофы, вне всякого сомнения, стало вмешательство человека в мир природы. 

Амфибии исчезают быстро, виды, роды и даже целые семейства переходят в категорию «исчезающие» с небывалой доселе скоростью. Под угрозой исчезновения находятся от трети до половины всех видов амфибий, а в недавнем прошлом было уже утрачено не менее 120 видов. Исчезновение и деградация местообитаний –основная угроза, вызывающая снижение численности амфибий, но особенно  серьезные опасения  вызывает стремительное распространение поражающей амфибий инфекции, вызываемой хитридиевым грибком. Ученые полагают, что многие виды земноводных могут исчезнуть с лица планеты еще до того, как мы обнаружим их существование.
Вот почему международные природоохранные организации во главе с Международным союзом охраны природы (МСОП) призвали к действию всех, кто может помочь, и в первую очередь зоопарки и аквариумы мира. В 2006 году CBSG, вместе с Всемирной ассоциацией зоопарков и аквариумов (WAZA) разработали совместную программу под названием «Ковчег амфибий» (Amphibian Ark (AArk)). В связи с этим было объявлено проведение всемирной кампании Ковчега амфибий – «Год лягушки 2008».
Однако деятельность «Ковчега» требует значительного финансирования и политической поддержки во всех странах мира. 

Кроме того, ЕАЗА объявила себя партнером инициативы «Обратный отсчет 2010». (Countdown 2010) (www.countdown2010.net) – мощная сеть активных партнеров, которые вместе трудятся для того, чтобы к 2010 году на Земле «было приостановлено снижение биоразнообразия» во исполнение решения, принятого в 2001 году главами государств Европейского Союза. 

 Учитывая вышесказанное,  роль лягушки в истории человечества оказывается далеко не маловажной, но главное -  вполне достойной уважения и симпатии.  В этом контексте  продолжение проекта "МосКВА экспо"  символично и своевременно.

           Пытаясь приоткрыть дверцу в этот загадочный мир,  проект "МосКВА экспо» рассчитывает на привлечение внимания к судьбе лягушек, призывает к бережному отношению к этим созданиям.

            Известно, что лягушка на протяжении многих веков являлась персонажем фольклора  в самых разных странах: от Скандинавии до Африки, от Дальнего Востока до Южной Америки, обожествлялась  и использовалась в качестве тотема у многих народов.  Многие племена связывали лягушек и жаб с плодородием, возрождением.           

            Во многих странах, есть целые музеи, посвященные охране лягушек в живой природе. В России до последнего времени эта тема оставалась затронутой лишь частично. К счастью, уже сейчас, вместо брезгливости или безразличия со стороны людей пробуждается симпатия к земноводным. В большинстве случаев пока в качестве коллекционирования, которое, надо надеяться, в будущем перерастёт в реальную поддержку  и  поможет сохранить лягушек от вымирания.    
            Не будет лишним напомнить, что своим названием  выставка обязана мистическому   родству  лягушек и нашей столицы: есть ли другой город,  могущий похвастаться таким звучным " КВА "?

           Цель проекта – помочь людям по настоящему полюбить этих замечательных существ. Увидеть в них не просто – «бесхвостых земноводных», а знакомых с детства героев сказок, мифов и легенд.

          Проект "МосКВА экспо"  объединяет художников, работающих в разных стилях и направлениях, поэтому на выставке можно не только полюбоваться прекрасными работами мастеров, но и расширить горизонты  познания в изобразительном искусстве.   Здесь будет практически всё: живопись, графика, скульптура, фотография, авторские куклы,  батик, оригинальные технологии и ещё много интересного;  традиции и новаторство в лучших проявлениях!  
           В прошлом году российские лягушки впервые в истории проекта высадили свой десант за пределами Москвы и России. Выставка лягушек не только впервые приехала в Европу в Германию, но и стала действительно международной. Наряду с более 50-тью российскими участниками в выставке принимают участие художники из Баварии, Саксонии-Ангальт, Баден-Вюртемберга. Воистину актуальным становиться перефразированный лозунг – «Лягушки всех стран, соединяйтесь!». И, похоже, это победное шествие уже не остановить. После выставки в Берлине, экспозиция побывала в столице Баварии Мюнхене. Сразу же после Московской выставки лягушки переедут в Брюссель. А осенью их уже ждет Вена и Будапешт.
          Весной организаторы выставки посетили самый большой в Европе музей лягушек в  Швейцарии. Побывали в гостях  у  германских коллекционеров в Баден-Вюртемберге, Северной Рейн-Вестфалии и Бранденбурге.
          Благодаря   плодотворному сотрудничеству между авторами проекта и руководством столичного зоопарка, о лягушачьей выставке в Москве узнали и зарубежные коллеги московского зоопарка. И заинтересовались идеей. И уже знаменитый берлинский аквариум ведет переговоры с организаторами выставки о

возможной ее экспозиции на территории ZOO.

         С 2009 года выставка стала постоянно действующей. Мы открываем «Лягушачьи сезоны». 
         В ходе работы выставки  будут проводиться благотворительные акции

по сбору денежных средств для увеличения лягушечьего семейства зоопарка и улучшения условий жизни его обитателей.
          В рамках выставки планируется:
- Парад  Мега-лягушек, который завершится аукционом.
-  проведение тематических дней « амфибии в национальных культурах разных народов».
- 5 июня  - День Био разнообразия.

- 6 июня – день водно-болотных угодий -  в природно-историческом парке «Кузьминки-Люблино» и в Комплексном заказнике «Петровско-Разумовское».
- Поэтический семинар «Зоо-София».
Проект ищет поддержку программе Всемирной ассоциации зоопарков и аквариумов(WAZA) «Ковчег амфибий» (Amphibian Ark (AArk)).

Надеемся на сотрудничество.                                 

